普京晤美特使 莫斯科添談判籌碼

俄宣布攻下紅軍城 烏克蘭否認

當地時間2日,俄羅 斯總統普京在莫斯科會 見來訪的美國中東問題 特使威特科夫及美國總 統特朗普的女婿庫什 納,討論美方提出的俄 鳥「和平計劃│ ∘ 俄方 稱,此次會談是邁向和 平解決危機的重要一 步。會談前夕,俄方宣 布已佔領頓涅茨克地區 重鎭紅軍城(烏克蘭稱 波克羅夫斯克)。有分 析指出,俄方此時宣布 新戰果,旨在增加與美 方談判的籌碼。鳥軍2日 聲稱,波克羅夫斯克的 戰鬥仍在繼續。





◀烏克蘭士兵11月29日在頓涅茨克地區向俄軍陣地開火。

俄鳥衝突最新情況

【大公報訊】普京2日在莫斯科與威特科夫及 庫什納舉行會談。他批評歐洲國家阻礙美國推進 「和平計劃」。俄總統新聞秘書佩斯科夫說,俄方 高度評價美國政府為解決烏克蘭危機付出的努力, 同時重申若要達成任何和平協議,必須先解決引發 衝突的根源。美媒表示,這表明俄方在一系列要求 得到滿足後才會考慮簽署和平協議,包括北約停止 擴張、俄方對頓巴斯等地區的控制權得到承認等。

美烏代表團日前在美國佛州圍繞美方提出的俄 烏「和平計劃」進行新一輪會談。烏總統澤連斯基 1日稱,修改後的文本「比起最初版本好一些」, 但談判遠未結束。他指出,領土問題是最複雜的。 美媒披露,威特科夫或將向普京提出一些美烏正在 商討的「變通方案」,內容包括阻止烏克蘭加入北 約,並讓俄羅斯獲得一些土地,但具體細節尚未敲

澤連斯基2日訪問愛爾蘭,繼續尋求歐洲國家 的支持。愛爾蘭政府宣布將向烏克蘭提供1.25億歐

俄軍插旗紅軍城

佩斯科夫1日說,普京前一天視察俄軍一處指 揮所,聽取關於俄軍已控制紅軍城和哈爾科夫州沃 爾昌斯克市的報告。俄國防部還發布了俄羅斯士兵 在紅軍城展開俄國旗的視頻。紅軍城位於頓涅茨克 是烏克蘭主要焦煤礦所在地,還是烏軍在東部的後

美俄舉行會談

• 當地時間2日, 俄總統普京在莫斯 科會見美國中東問 題特使威特科夫, 討論美方提出的俄 烏「和平計劃 | 。 俄總統新聞秘書佩 斯科夫說,此次會 談是邁向和平解決 危機的重要一步。

歐洲不滿被忽視

• 法國總統馬克龍1日稱,只 有烏克蘭和歐洲都坐到談判 桌前,俄烏「和平計劃」才 能最終敲定。德國總理默茨 稱,任何涉及烏克蘭和歐洲 的決定,都應有烏克蘭和歐

烏總統澤連斯基稱,領土 問題是最難解決的,有關安 全保障和長期支持的條款也 需要進一步完善。

俄宣布新戰果

● 俄方1日宣布,普京已聽取關於俄 軍控制頓涅茨克地區戰略重鎭紅軍城 (烏克蘭稱波克羅夫斯克)和哈爾科 夫州沃爾昌斯克市的報告。控制紅軍 城意味着俄軍距離控制整個頓巴斯地 區的目標又近了一步,而頓巴斯地區 歸屬是「和平計劃」主要爭議點之 -。有分析認為,俄方此時公布該消 息是為了增加與美方談判的籌碼

• 烏軍2日稱,波克羅夫斯克的戰鬥 仍在繼續。

大公報整理



▲威特科夫(左)今年已多次與普京會晤。圖為兩人4月25 日舉行會晤

勤樞紐,多條公路和鐵路在此交匯。俄軍自去年夏 季開始攻打紅軍城。俄媒稱,控制該城意味着俄方 距離控制整個頓巴斯地區(包括頓涅茨克和盧甘斯 克)的目標又近了一步。沃爾昌斯克靠近俄羅斯別 爾哥羅德州,戰略地位同樣非常重要。

烏克蘭東部作戰司令部2日在社交媒體發文, 否認俄軍已佔領整個波克羅夫斯克。帖文稱,截至 2日上午,烏軍在波克羅夫斯克方向擊退俄軍72次 進攻,並向俄軍聚集區實施2次空襲。烏東部作戰 司令部還稱,俄軍利用大霧等天氣條件潛入波克羅 夫斯克「插旗」,隨後快速撤離

有分析認為,俄方在普京會見威特科夫等美方

代表前宣布新戰果,旨在增加談判籌碼。頓巴斯地 區歸屬是「和平計劃」主要爭議點之一,美方在初 版計劃中要求烏軍從整個頓巴斯地區撤出,包括俄 軍尚未攻佔地區,俄方亦堅持這一點,但烏克蘭及 支持烏方的歐洲國家拒絕接受。

葉爾馬克辭職前「大發雷霆 |

烏克蘭近日亦多次對俄目標發動襲擊,試圖為 己方增加籌碼。烏軍日前使用無人艇在黑海海域土 耳其專屬經濟區內襲擊兩艘油輪,並表示遇襲油輪 隸屬俄羅斯「影子船隊」。土耳其總統埃爾多安1 日譴責襲擊事件,並表示俄烏衝突已發展到威脅黑 援助烏克蘭。

海航行安全的地步,此次事件標誌着「令人擔憂的 升級」。

烏克蘭政治分析師費森科表示,澤連斯基親 信、烏總統辦公室前主任葉爾馬克因捲入貪腐醜聞 辭職,削弱了烏克蘭在談判中的立場。葉爾馬克此 前在談判中扮演重要角色。烏媒1日爆料稱,澤連 斯基為穩住烏政局要求葉爾馬克辭職,後者難以置 信,對澤連斯基「大發雷霆|長達半個小時。白宮 新聞秘書萊維特1日被問及葉爾馬克辭職一事時 說,腐敗絕無益處,特朗普不希望美國納稅人的錢 (綜合報道)



▲加拿大計劃在國防領域減少對美國依賴。圖為加拿大士兵在-資料圖片

加拿大加入歐洲國防市場 減少對美依賴

【 大公報訊 】據美聯社報道: 加拿大總理卡尼1日宣布,加拿大 已完成加入歐盟「歐洲安全行動 |的 談判,並預計在未來幾周內正式加 入。這將使加拿大企業有資格獲得 歐盟的低息貸款,用於購買武器, 也將推動加拿大國防製造商進入歐 洲市場。美媒指出,加拿大的目的 是在國防領域減少對美國依賴。

「歐洲安全行動」為成員國採 購安全與防務武器裝備提供總額達 1500億歐元的金融支持。該計劃 以利率優惠的長期貸款形式向有需 求的歐盟成員國提供資金支持, 35%的貸款可用於採購歐洲以外地 區生產的武器零部件。據報道,加 拿大將成為首個加入該計劃的非歐

盟國家。卡尼表示,加入「歐洲安 全行動 | 將為加拿大國防製造商提 供進入歐洲市場的巨大機遇,同時 讓加拿大進口武器來源更加多元 化。卡尼此前曾說,加拿大國防開 支逾七成流向美國的情況不會繼續

瑞典智庫斯德哥爾摩國際和平 研究所1日發布的全球軍售報告顯 示,2024年全球百強軍火商營收 創歷史新高,達到6790億美元, 同比增長5.9%。其中,美國軍火 商收入佔全球總額近一半。有分析 指出,巴以衝突、俄烏衝突等地區 衝突刺激全球多國擴充軍備。在俄 烏衝突持續的背景下,歐洲國家軍 備採購需求顯著攀升。

日本熊害肆虐 北海道獵殺近千頭熊

【大公報訊】綜合共同社、北海道放 送(HBC)報道:日本熊害氾濫,今年春 季以來,北海道地區已有超過960頭熊被 獵殺。儘管如今冬眠季已經開始,但日本 各地「熊出沒」事件仍頻繁發生,專家提 醒公眾切勿放鬆警惕。

據日媒報道,位於北海道南部的上之 國町熊害最為嚴重,已獵殺至少104頭 熊,是去年的17倍。整個北海道地區已獵 殺超過960頭態。大量態屍讓當地政府疲 於應對,焚化和冷凍設施正超負荷運 轉。11月底,北海道苫前町獵友會射殺 一頭重達380公斤的「巨無霸 | 棕熊。 這頭熊此前曾輕鬆推翻金屬捕獸籠,在 當地引發恐慌。

今年4月以來,日本至少13人因遭遇

熊襲擊而死亡,幾乎每天都發 生熊入侵人類居住區域的事 件。美英等多國因此發布赴日 旅遊安全警示。日本京都市等 地增設「熊出沒」警告牌,用 多種語言提醒遊客及居民保持 警惕。東京海上日動火災保險 公司本月起面向旅遊企業推出 新險種,承保因熊類入侵導致 企業暫時停業帶來的經濟損 失。該保險針對住宿設施、高 爾夫球場、露營地等提供旅遊 休閒服務的企業。只要投保企 業能提供監控視頻等熊類入侵

證據,並因此關閉設施,最高可獲賠1000 萬日圓(約50萬港元)。該險種的年保費



網絡圖片

預計在10萬至50萬日圓之間,具體金額根 據企業規模和地區差異浮動。

韓國戒嚴風波周年 李在明促清除內亂勢力

【大公報訊】綜合韓聯社、法新社報 道:韓國前總統尹錫悦去年12月3日突然 宣布緊急戒嚴,引發政壇地震。本月2 日,緊急戒嚴風波將滿一年之際,現任韓 國總統李在明強調,必須徹底揭露

隱匿於各處的內亂黑惡勢力。 李在明2日在國務會議上回顧 過去一年克服緊急戒嚴令影響的過 程,並表示「絕不能止步於此|。 李在明前一天表示,如果放任隱匿 的內亂黑惡勢力,類似事件終有一 天將會重演。他說,韓國政府計劃 對那些參與阻止緊急戒嚴和維護憲

▶去年12月3日,尹錫悅發布緊急 戒嚴令後,韓國警方守在國會入口 資料圖片

政秩序的人頒發表彰證書等。去年12月3 日晚,尹錫悦以鏟除「從北勢力」為由發 布緊急戒嚴令,要求韓國軍隊封鎖國會。 次日凌晨,韓國國會通過要求解除戒嚴令

的決議案。此後,尹錫悦被彈劾下台,面 臨「內亂罪」、妨礙執行特殊公務等多項 指控。韓國特檢組上月還以「一般利敵 罪 | 及濫用職權等嫌疑追加起訴尹錫悦, 指控他曾指使向朝鮮派遣無人

機,故意刺激朝方,為實施緊急 戒嚴找藉口。目前相關案件仍在

李在明2日還呼籲終結南北間 敵對與對立,建立和平共存的新 型朝韓關係。他表示,韓國政府 今後會在朝韓軍事分界線一帶降 低軍事緊張氣氛,將積極主動採 取必要措施,以消除偶發衝突可 能性,並提議恢復朝韓間溝通渠 道。

